2011年12月20日 星期二

编辑/邓叶染 见习美编/孙海潇 TEL:0392-2189920 E-mail:dengyeran@126.com

# 朝鲜最高领导人金正日逝世

金正恩或将接班 朝鲜劳动党要求军队人民效忠



2010年10月10日,朝鲜庆祝朝鲜劳动党成立65周年。这是朝鲜最高领导人金正日(右 )等朝鲜党和国家领导人在阅兵式开始前走上主席台。



19日,朝鲜驻华使馆降半旗。新华社发

死 大

# 急性心肌梗塞并发心源性休克

朝鲜官方的中央通讯社 19 日公布朝鲜最高领 导人金正日疾病和逝世原因的医学鉴定结论。

报道称,"金正日因心脑血管疾病长期接受治 疗,其在进行旨在建设强盛国家的超强行军中因精 神体力上的过度劳累,于2011年12月17日在行 驶的野战列车上,重症急性心肌梗塞突发,导致严 重的心脏休克并发。发病后立即采取了一切急救措

施,但于12月17日8时30分不幸逝世"

另据朝鲜官媒报道,本月,金正日在逝世前曾 先后9次外出视察。15日,金正日视察了即将开业 的光复地区商业中心和 Hana 音乐信息中心。13 日, 他指导了朝鲜人民军第966大联合部队火力打击 训练。10日,他视察了"走在大高潮最前列"的咸兴 市各部门工作 ……

### 朝鲜民众在街头哭泣

朝中社、朝鲜的电台、电视台昨日 12 时报道金 正日逝世后,平壤街头,很多朝鲜民众在哭泣。

目前朝鲜已经成立了由朝鲜劳动党军事委员 会副委员长金正恩等 200 余人组成的国家葬礼委 员会。根据国家葬礼委员会的公告,金正日的遗体 将安放在锦绣山纪念宫。锦绣山纪念宫是供奉朝鲜 前最高领导人金日成的地方。

### 停止一切娱乐活动

同时,国家葬礼委员会规定,将17日到29日 规定为哀悼期间,20日至27日将向悼念的群众开 放,28日在平壤举行金正日的遗体告别仪式,29日 将举行金正日的中央追悼大会,届时平壤和朝鲜各 地方的将同时车船鸣笛

委员会还表示,在哀悼期间,全国须下半旗致 哀,并禁止一切歌舞、游戏及娱乐活动。

# 中朝关系走向基本取决于朝鲜内部局势

专家分析,中朝关系的稳定与否取决于朝鲜内 部局势的稳定, 朝鲜内部局势如果比较稳定的话, 中朝关系不会有太大的变化。特别是当金正恩的地 位已经得到了中国的高度认可之后,我们看到中国 对朝鲜内部事务的交涉完全取决于朝鲜方面。朝鲜 内布局势稳定的话,中朝关系没问题。

比较令人关注的是中朝在未来将以一种什么

样的方式在金正恩时代互动。金正日在去年到今年 的三次对中国的访问,他的工作重心已经转到了经 济工作这方面,这是个比较好的迹象。2012年将是 朝鲜启动"强盛大国"计划的元年,也是前领袖金日 成诞辰一百周年,朝鲜内政转入经济工作,对中国 来讲是个好的迹象, 也愿意帮助朝鲜进行改革开

# 朝媒称朝鲜军队和人民发誓拥护金正恩领导

朝中社报道说,朝鲜劳动党中央委员会、朝鲜劳 动党中央军事委员会、朝鲜民主主义人民共和国国 防委员会、最高人民会议常任委员会、内阁发表了 《告全体党员、人民军官兵和人民书》, 要求全体党 员、人民军官兵和人民忠于尊敬的金正恩同志的领 导, 党和人民军队以及人民保持团结。朝中社报道 朝鲜军队和人民发誓拥护全正因的领导

据报道,一位市民悲伤地说:"就在不久前,伟 大的将军(金正日)还在为了祖国的富强和人民的幸 福不辞辛劳地奔忙。现在我怎么也不能相信他已经 离我们而去了。

朝鲜人民军军官郑一国(音)表示:"我们要在金 正恩的领导下化悲痛为勇气,战胜难关、取得明日 的胜利,更有力地展开斗争。

12月17日,朝鲜最高领导人金正日逝世,人们 对于朝鲜未来局势的走向非常关心。

分析人士认为,首先,国际社会最关心的是,朝 鲜新的领导人究竟会采取怎样的相关政策? 朝鲜现 在的权力交接将如何来进行? 这会对朝鲜未来政策 有决定性影响。第二,朝鲜问题是东北亚地区安全 的一个长期存在的突出话题。整个朝核问题如果长 期没法解决,对东北亚地区安全都是一个重大的隐 患。美国方面正值传来六方会谈可能复会的消息, 现在随着"后金正日时代"来临,朝核问题有可能进 期内也不会有太大变动。

### 分析称金正恩已掌握大权 朝鲜将偏重于经济改革

人一个新的变局。这个变化很大程度上取决于朝鲜 的权力更替。第三,此时此刻中国和其他国家应该 加强合作和沟通,共同避免因为金正日的突然离 去,给整个半岛局势带来突发性、灾难性的影响。

另外,由于金正日已经任命其三子金正恩为继 承人,金正恩已经掌握大权,被任命为金正日治丧 委员会主席,权力继承格局短期内不会有大的变 动。有分析说以后朝鲜将偏重于经济改革,但不会 有重大改变。至于朝鲜与周边国家的关系,预计短

# 中共中央电唁 金正日逝世

平壤朝鲜劳动党中央 委员会朝鲜劳动党中央军 事委员会朝鲜民主主义人 民共和国国防委员会朝鲜 民主主义人民共和国最高 人民会议常任委员会朝鲜 民主主义人民共和国内

惊悉朝鲜劳动党总书 记、国防委员会委员长、朝 鲜人民军最高司令官金正 日同志不幸与世长辞,我 们谨以无比沉痛的心情向 全体朝鲜人民致以最深切 的哀悼和最诚挚的慰问。

金正日同志是朝鲜劳 动党和朝鲜民主主义人民 共和国的伟大领导者,他 把毕生精力献给了朝鲜人 民建设朝鲜式社会主义强 盛国家的伟大事业, 建立 了不朽的历史功勋。

金正日同志是中国人 民的亲密朋友, 他以极大 热情继承和发展了由两国 老一辈革命家亲自缔造和 培育的中朝传统友谊,同 中国领导人结下了深厚友 谊,有力地推动了中朝睦 邻友好合作关系不断向前 发展。中国党、政府和中国 人民对金正日同志的逝世 深感悲痛, 中国人民将永 远怀念他。

金正日同志虽已溘然 长逝, 但他将永远活在朝 鲜人民心中。我们相信,朝 鲜人民必将继承金正日同 志的遗志,紧密团结在朝 鲜劳动党的周围, 在金正 恩同志领导下, 化悲痛为 力量,为建设社会主义强 盛国家, 实现朝鲜半岛的 持久和平继续前进。

# 对金正日逝世 表示深切哀悼

外交部发言人马朝旭 19 日 就朝鲜最高领导人金正日逝世发 表谈话时表示,惊悉朝鲜最高领 导人金正日同志不幸逝世,我们 对此表示深切哀悼,向朝鲜人民 致以诚挚慰问。他说,中朝双方将 共同努力,继续为巩固和发展中 朝两党、两国和两国人民之间的 传统友谊,为维护朝鲜半岛和本 地区的和平稳定作出积极贡献。

### 韩国

# 军队全面紧急警戒 请求美军增加对朝 侦察次数

据韩联社报道,韩国联合参 谋本部 19 日表示,由于朝鲜最高 领导人金正日去世, 韩军全军进 入紧急警戒状态。

韩国军方表示,在前方地区 增加部署了 RF-4 对朝侦察机, 增强侦察和监视装备,加强了对 朝监视态势。韩军和韩美联合司 令部正密切注视朝军的动向。

据悉, 韩国联合参谋本部已 请求驻韩美军增加 U-2 高空侦 察机和 KH-11 侦察卫星的对朝 **侦察次数**。

# 美国

# 承诺维护 朝鲜半岛稳定

朝鲜官方媒体 12 月 19 日公 布,朝鲜领导人金正日于17日早 晨逝世。法新社报道说,已经得知 此消息的美国正在"密切监控着" 有关金正日逝世的报道,并表示 美国承诺维护朝鲜半岛的稳定。

### 亚太股市纷纷下跌

受金正日去世消息影响,昨 日亚太股市纷纷下跌。

19 日韩国综合指数盘中暴跌 近 5%,最低至 1750.60 点,为两个 半月来低点。但当天韩国军工产业 股价却大幅上涨,韩国股市各大军 工股全部触及15%的涨停板。

日本股市方面,东京日经指 数 19 日低开低走,全天下跌 105.60 点收报 8296.12 点, 跌幅

新加坡海峡指数跌 38.03 点 报 2621.19点,跌幅 1.43%。印尼 雅加达综合指数跌 0.18%。

# 朝鲜昨日上午 试射一枚短程导弹

据英国路透社援引韩国 YTN 电视台消息, 朝鲜 19 日上 午在东部海域试射了一枚短程导 韩联社援引韩国政府官员的 话证实了朝鲜试射导弹报道。

日本新闻网 12 月 19 日消息 称,朝鲜19日上午在东海发射短 程导弹目前已令日本自卫队进入 全面戒备状态,装备有反导弹系 统的陆上自卫队秋田基地也已经 密切注视朝鲜的动向。

不过,据韩联社报道,一名匿 名韩国官员认为, 朝鲜试射导弹 与宣布朝鲜领导人金正日去世没 有联系。 (本报综合)

>>> 金正日生平详见 11 版

悼

中 朝

局

分 析